PONIEDZIAŁEK 14. TYGODNIA W CIĄGU ROKU - 10 LIPCA 2023
Dzień modlitw o beatyfikację o. Bernarda Łubieńskiego
ANTYFONA NA WEJŚCIE 
Przyjęliśmy, Boże, Twoje miłosierdzie * we wnętrzu Twej świątyni. * Jak imię Twe, Boże, tak i chwała Twoja sięga po krańce ziemi. * Prawica Twoja pełna jest sprawiedliwości.
WPROWADZENIE
Jezus wykorzystuje różne historie, aby dotrzeć do człowieka i powiedzieć mu, że jest on dla Niego ważny. Dla Boga nie ma odległości czy okoliczności, które ograniczą Jego misję. Mówi o tym każde usłyszane przez nas słowo Boże, a także każda przyjęta Komunia Święta. Prośmy Boga, aby pomógł nam zobaczyć, w jaki sposób możemy dzisiaj dotrzeć do ludzi, aby im powiedzieć, że Bóg pragnie gościć w ich życiu.
Sprawując dziś Eucharystię modlimy się też wspólnie o rychłą beatyfikację naszego czcigodnego Sługi Bożego o. Bernarda Łubieńskiego, ufając, że dobry Bóg zechce potwierdzić jego świętość.
Prosząc o obecność Boga w naszym życiu, chciejmy jednocześnie przyznać się, że nie zawsze byliśmy Mu wierni, dlatego wołamy:
K. Zmiłuj się nad nami, Panie.

W. Bo zgrzeszyliśmy przeciw Tobie.

K. Okaż nam, Panie, miłosierdzie swoje.

W. I daj nam swoje zbawienie.
KOLEKTA
Boże, Ty przez uniżenie się Twojego Syna podźwignąłeś upadłą ludzkość, + udziel swoim wiernym duchowej radości * i spraw, aby oswobodzeni z niewoli grzechu osiągnęli wieczne szczęście. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, + który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.
MODLITWA NAD DARAMI
Panie, nasz Boże, niech nas oczyści Ofiara, którą Tobie składamy, * i niech z dnia na dzień doskonali nas w prowadzeniu życia godnego nieba. Przez Chrystusa, Pana naszego. 
MODLITWA POWSZECHNA
Podobnie jak zwierzchnik synagogi przyszliśmy dzisiaj do świątyni, aby spotkać się z Bogiem. Zanieśmy do Niego nasze prośby:
1. Módlmy się za Kościół Święty, aby zawsze był wspólnotą miłości, która uobecnia Boga na ziemi. Ciebie prosimy… 

2. Módlmy się za osoby, które od wielu lat chorują, aby Bóg objawił im sens ich cierpienia.

3. Módlmy się za młodych wędrujących do jasnogórskiego sanktuarium, aby na pielgrzymim szlaku zdołali odkryć swoje życiowe powołanie.

4. Módlmy się o rychłą beatyfikację czcigodnego sługi Bożego o. Bernarda Łubieńskiego.
5. Módlmy się za zmarłych, szczególnie za zmarłe dzieci, aby Bóg przyjął je do siebie, a w serca rodziców wlał nadzieję na spotkanie z nimi w niebie. 
6. Módlmy się za nas samych, abyśmy z wiarą i uwagą słuchali słów Jezusa.
Boże, dziękujemy Tobie za łaskę wiary, która daje mam odwagę do przedstawiania Tobie naszych próśb. Bądź uwielbiony na wieki wieków.
ANTYFONA NA KOMUNIĘ
Przyjdźcie do Mnie wszyscy, * którzy utrudzeni i obciążeni jesteście, * a Ja was pokrzepię.
MODLITWA PO KOMUNII
Posileni tak wielkimi darami, prosimy Cię, Boże, + spraw, abyśmy korzystali z łaski dającej zbawienie * i nigdy nie przestawali Cię wielbić. Przez Chrystusa, Pana naszego.
PRZED ROZESŁANIEM
Dziękując dziś Bogu za wspólnie przeżytą Eucharystię, odmówmy jeszcze modlitwę o rychłą beatyfikację naszego czcigodnego Sługi Bożego o. Bernarda Łubieńskiego.
MODLITWA O BEATYFIKACJĘ SŁUGI BOŻEGO O. BERNARDA ŁUBIEŃSKIEGO 
Boże, który Sługę Twego, Bernarda, obdarzyłeś apostolskim zapałem i mocą ducha w niesieniu krzyża, spraw prosimy, aby ten, który dla prowadzenia ludzi do Królestwa Prawdy i Miłości oddał całe swoje życie, doznawał czci świętych wśród wiernych Twojego Kościoła i był naszym orędownikiem u Ciebie. Prosimy Cię o to przez Chrystusa Pana naszego. Amen. 
