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Dzień modlitw o beatyfikację o. Bernarda Łubieńskiego
ANTYFONA NA WEJŚCIE 
Pan moim światłem i zbawieniem moim, kogo miałbym się lękać? * Pan obrońcą mego życia, przed kim miałbym czuć trwogę? * Nieprzyjaciele, którzy mnie osaczają, chwieją się i padają.

WPROWADZENIE
Poznanie Boga nie powinno w naszym życiu być jakimś przelotnym momentem. Kiedy raz doświadczymy działania Bożego w naszym życiu, nasze serca powinno rozpalać ciągłe pragnienie poznawania Boga, które w zasadzie nigdy się nie kończy, a ciągle daje nam radość. Bóg jest tajemnicą, więc poznawanie Go jest ciągłym poszukiwaniem. Najłatwiej odnaleźć Go w dziele i Osobie Jezusa Chrystusa. Warto na początku Mszy Świętej zadać sobie pytanie o nasze poszukiwanie Boga i o nasze poznawanie Jezusa.
Włączmy się też dzisiaj we wspólną modlitwę o beatyfikację Czcigodnego Sługi Bożego o. Bernarda Łubieńskiego, wielkiego misjonarza redemptorysty, jak to czynimy w każdym dziesiątym dniu miesiąca.

Uznajmy przed Bogiem, że jesteśmy grzeszni, abyśmy mogli z czystym sercem złożyć Najświętszą Ofiarę:
Panie Jezu, wskazujący nam drogę do nieba, zmiłuj się nad nami.
Chryste, poszukujący i wypełniający wolę Ojca, zmiłuj się nad nami.
Panie Jezu, nauczający nas o miłosiernym Ojcu, zmiłuj się nad nami.
KOLEKTA
Boże, źródło wszelkiego dobra, wysłuchaj nasze pokorne prośby + i spraw, abyśmy przez Ciebie natchnieni poznawali, co jest słuszne, * i z Twoją pomocą to wypełniali. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, + który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.
MODLITWA NAD DARAMI
Boże, nasz Ojcze, wejrzyj łaskawie na naszą posługę, + przyjmij dary, które Ci składamy, * i pomnóż naszą miłość ku Tobie. Przez Chrystusa, Pana naszego.
MODLITWA POWSZECHNA
Zgromadzeni wokół Chrystusa, Dobrego Pasterza, przedstawmy Ojcu, który jest w niebie, ufne modlitwy:
1. Módlmy się za wiernych Kościoła, aby posileni Ciałem Pańskim otaczali troską i miłością braterską tych, którzy z różnych powodów obecnie są daleko od Chrystusa. Ciebie prosimy…
2. Módlmy się za pasterzy Kościoła, aby świadomi Chrystusowego wyboru i powołania poświęcali się całkowicie dla dobra swoich wspólnot.
3. Módlmy się za ludzi młodych, aby chętnie i odważnie podejmowali wezwanie do życia kapłańskiego i konsekrowanego.
4. Módlmy się o rychłą beatyfikację Czcigodnego Sługi Bożego o. Bernarda Łubieńskiego.
5. Módlmy się za naszych bliskich zmarłych, aby Bóg przebaczył im winy i obdarował ich wiecznym pokojem.
6. Módlmy się za nas, zgromadzonych wokół ołtarza, abyśmy każdego dnia coraz bardziej upodabniali się do naszego Mistrza i Pana.
Boże, nasz Ojcze, dziękujemy Ci za wszelkie dary, jakie otrzymujemy dzięki Twojej hojności. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków. 
ANTYFONA NA KOMUNIĘ
Bóg jest miłością, * kto trwa w miłości, trwa w Bogu, * a Bóg trwa w nim.
MODLITWA PO KOMUNII
Miłosierny Boże, niech uzdrawiające działanie Eucharystii + uwolni nas od złych skłonności * i wprowadzi na prawą drogę. Przez Chrystusa, Pana naszego.
ROZESŁANIE
Umocnieni słowem Bożym i posileni Chlebem Miłości za chwilę wrócimy do swych domów. Będziemy nadal doświadczać miłości Chrystusa. Otwórzmy się na nią i miejmy odwagę okazywać ją innym ludziom. Przed przyjęciem Bożego błogosławieństwa módlmy się, aby do grona błogosławionych został dołączony Czcigodny Sługa Boży o. Bernard Łubieński.

MODLITWA O BEATYFIKACJĘ SŁUGI BOŻEGO O. BERNARDA ŁUBIEŃSKIEGO 
Boże, który Sługę Twego, Bernarda, obdarzyłeś apostolskim zapałem i mocą ducha w niesieniu krzyża, spraw prosimy, aby ten, który dla prowadzenia ludzi do Królestwa Prawdy i Miłości oddał całe swoje życie, doznawał czci świętych wśród wiernych Twojego Kościoła i był naszym orędownikiem u Ciebie. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen. 
